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1. Arquivo resposta: N01.py.

(a) 1 pt. Em Python, define os vetores:
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 , ,

e a matriz:

V =


−2 1 1 1
1 −2 1 1
1 1 −2 1
1 1 1 −2

 .

(b) 1 pt. Encontre numericamente a matriz inversa, V−1. Calcule o resíduo ||V V−1 − I||/||V||.
(c) 1 pt. Sem fazer cálculos, encontre soluções para as equações: A xi = vi, i = 0, .., 3. Resolve as equações

numericamente e calcule os resíduos ||A xi − vi||/||vi||

2. Arquivo resposta: N02.py.

(a) 1 pt. Em Python, define os polinômios, representado como vetores:

i. P0(x) = x− 1;
ii. P1(x) = x2 − x+ 1;

iii. P2(x) = x3 − x2 + x− 1;
iv. P3(x) = x4 − x3 + x2 − x+ 1;
v. P4(x) = x5 − x4 + x3 − x2 + x− 1;

Calcule os valores desses Polinômios para x = −5,−4, ..., 4, 5, veja a tabela abaixo:
i -5.000000 -4.000000 -3.000000 -2.000000 -1.000000 0.000000 1.000000 2.000000 3.000000 4.000000 5.000000
0 -6.000000 -5.000000 -4.000000 -3.000000 -2.000000 -1.000000 0.000000 1.000000 2.000000 3.000000 4.000000
1 -149.000000 -79.000000 -35.000000 -11.000000 -1.000000 1.000000 1.000000 5.000000 19.000000 49.000000 101.000000
2 -156.000000 -85.000000 -40.000000 -15.000000 -4.000000 -1.000000 0.000000 5.000000 20.000000 51.000000 104.000000
3 -3899.000000 -1359.000000 -359.000000 -59.000000 -3.000000 1.000000 1.000000 21.000000 181.000000 817.000000 2601.000000
4 -3906.000000 -1365.000000 -364.000000 -63.000000 -6.000000 -1.000000 0.000000 21.000000 182.000000 819.000000 2604.000000

(b) 1 pt. Calcule, representado com vetores, os polinômios: Qij(x) = Pi(x)Pj(x).

(c) 1 pt. Define uma função, def Polynomia_Derive(P), que como entrada aceita um polinômio, P , retornando
a derivada do polinômio, P ′. Calcule os valores das derivadas, P ′i (x) para x = −5,−4, ..., 4, 5.

3. Arquivo resposta: N03.py.
Dados os pontos abaixo:

i 0 1 2 3 4 5 6
x -3 -2 -1 0 1 2 3
y 5 1 -4 -1 3 2 1

(a) 1 pt. Calcule como polinômios, os interpoladores do Lagrange, Hi(x), para i = 0, ..., 6.

(b) 1 pt. Calculos os valores, Hi(xj). Comentar os resultados.

(c) 1 pt. Calculo o polinômio interpolador de Lagrange, P (x) =

6∑
i=0

yiHi(x) e seus valores, P (xj). Comentar os

resultados.

4. Arquivo resposta: N04.py.

(a) 1 pt. Implemente como funções Python:

i. f0(x) = e−x,
ii. f1(x) = xe−x,

iii. f2(x) = x2e−x,
iv. f3(x) = x3e−x,
v. f4(x) = x4e−x.

(b) 1 pt. Encontre e implemente também seus primitivos, Fi(x) =
∫
fi(x)dx, i = 0, ..., 4.

(c) 1 pt. Para os integrais,
∫ 1

0
fi(x)dx, calcule:

i. Valores analíticos;
ii. Valores estimados usando a Regra dos Trapézios Repetida com 10,...,100 intervalos;

iii. Valores estimados usando a Regra 1/3 do Simpson Repetida com 10...,100 intervalos;
iv. Os resíduos para ambas as estimações.

Somente será considerado provas de quem assinou a lista de frequência!!!
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